

# 資料輯剪館圖書學院體育台灣立國

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780117 版面 二版

## 「尖子不尖」

桌界「小霸王」吳文嘉在曼谷的第四屆歐亞對抗賽個人組擊敗世界排名第五的波蘭選手格魯巴，擠進八強之門，表現不俗。

這一次是吳文嘉參加歐亞對抗賽的第二次了。早在一九八五年第三十八屆世界賽，吳文嘉就是中華代表隊的第一主將，這幾年間，他代表國家參加過兩屆世界錦標賽、兩次歐亞對抗賽、一屆漢城奧運。吳文嘉等於是中國桌球的國際註冊商標了。

吳文嘉歷久不衰，固然叫人起敬，這表示他上進不懈而有此不易之成就。不過，話又得說回來，為什麼他能挺立不倒，四年了，每一次都由他承擔國際比賽輸贏的重任，難道國內桌界真的再也沒有「尖子」了嗎？

不錯！丁毅從奧地利應邀來台，打遍各地。臨走贈語懇切，直搗桌壇沈疴，「尖子不尖，打法不廣，教練不夠多」。

所謂「尖子」就是頂尖球員的意思，以往國內不用這辭。

吳文嘉掛帥四、五年之久，正說明了新陳代謝遲緩的現象。如果有四、五十位像吳文嘉身手的球員，又何愁在國際賽不拔尖！

人才不夠多，打法就不廣，或許肇因於教練太少了。丁毅坦白指出桌球毛病，事實上國內有心人亦早已明言，桌界名人何凡在一九八五年瑞典世界杯後就強調我國球員打法太缺少變化，到今天還是球路單一，為什麼改革不容易，又為什麼不去改革，全國桌協不能視而不見，更不能不把它當一回事，搞派系整肅異己能有什麼名堂，該加以改的儘早去做，以後進軍國際賽才可期待，願桌協不要傷了球迷的心啊。

